مذكرة رقم 17 جغرافيا  

	الكفاءات المستهدفة : 
1- يحدد دولة البرازيل على خريطة أمريكا طبيعيا 
2- تفسير أصل السكان الأصليين و سبب نمو السكان

 الكفاءة القاعدية: القدرة على شرح تنوع وتباين توزع السكان مع تحديد العلاقة بين نمو وتوزع السكان والمظاهر الطبيعية ونشاط السكان       
	المستوى: الثانية متوسط                     عدد الحصص:01

الوحدة : البرازيل   
الوضعية : نشاط السكان في البرازيل        
الوسائل: خريطة البرازيل بشريا  + نصوص+  صور + ك م  
المراجع: : ك م+كتاب الجغرافيا 8 أساسي + ك الثالثة ثانوي

	شاهدنا مع بعض مباريات كأس العالم وقد أدى المنتخب البرازيلي مقابلات جميلة جدا جعل أحد الأصدقاء يقول أن البرازيليين خلقوا لكرة القدم فأقدامهم مهيئة لضرب الكرة ، فضحك عليه زميله فقال له لا ولكن الجو والمناخ والتضاريس البرازيلية هي التي جعلتهم يتقنون اللعبة ، فتدخلت أنت وقلت لهم لا هذا ولا ذاك ولكن كثرة السكان يجعل التنافس بينهم ومهمة الاختيار أسهل 
	الوضعية

الاشكالية 
	مرحلة الانطلاق

تقويم تشخيصي  

	خريطة البرازيل بشريا  + نصوص+  صور + ك م  
	السندات
	

	حاول أن تقنع زملائك وذلك من خلال تبيان موقع البرازيل وخصائصها الطبيعية وأصل السكان وعددهم وتوزعاتهم والعوامل المتحكمة في ذلك ، في فقرة من 8 أسطر 
	التعليمة
	


	التقويم 
	الوضعيات والأنشطة (سيرورة التعلم )
	المفاهيم 
	الوضعيات الاشكالية 
	المراحل 

	التقويم التكويني

- القدرة على تحديد البرازيل على الخريطة والدول المحاذية لها بنجاح تام  


	1) التعريف بها : 
- تقع البرازيل شرق أمريكا الجنوبية بمساحة 8.5 مليون م كلم2  (1/2 من مساحة أمريكا ج ) و ساحلها طويل 7400 كلم

-  عاصمتها برازيليا يحدها من الشرق المحيط الأطلسي ومن الشمال غوينا ، وفنزويلا وكولومبيا ومن الغرب بيرو وبوليفيا وباراغواي ومن الجنوب الأرغواي والأرجنتين 

- بها سهول واسعة هي سهول الأمازون ونهر كبير هو نهر الأمزون 6518م ( 1/5 من المياه العذبة في العالم ) وغابات كثيفة هي غابات الأمزون 67 % من مساحتها
	برازيليا 

سهل الأمزون 

نهر الأمزون 

غابة الأمزون 
	- أين تقع دولة الرازيل ؟ 
- كم تبلغ مساحتها ؟
- ما هي عاصمتها ؟
- ما هي الدول التي تحدها من جميع الجهات ؟
- ما هو أوسع سل في البرازيل ؟
- ما هو أكبر نهر وغابة بالبرازيل ؟
	بــــــــنــــــــــــــــــــاء الــــــتــــــعــــــــــلم 

	القدرة على الوصول تحديد الطريق الذي قدم منه السكان الأصليون

القدرة على استنتاج للأسباب الحقيقية وراء مجيء الأوروبيون  واحضارهم للعبيد  
	2) أصل السكان : 

- يقدر عدد سكان البرازيل سنة 2001  (171 م ن)  بنسبة زيادة تقد ب 12 0%

- يعتبر المجتمع البرازيلي خليط من الأجناس البشرية 

- السكان الأصليين ( الهنود الحمر ) 

- لقد قام الأوروبيون (اللآتين ) بالتوافد الى البرازيل خلال مراحل التعمير الأولى (خاصة البرتغاليون ) والذين جلبوا الأفارقة السود لإستغلالهم في مزارع قصب السكر 

- حاليا يتوافد على البرازيل من كل أنحاء العالم 
	خليط 

قصب السكر 
	- كم يقدر عدد سكان البرازيل ؟
- كم تقدر الزيادة السكانية بالبرازيل ؟
- ما هي الأجناس البشرية المكونة لسكان البرازيل 
- لماذا قدم الأوروبيون اليها ومعهم العبيد ؟
	

	-القدرة على ربط عدد السكان بمساحتها واختلاف توزعهم 

-القدرة على استنتاج أسباب اختلاف توزع السكان   
	3) توزعهم : -  تقدر الكثافة السكانية العامة بالقارة 20.11 ن / كلم 2  - يتركز 85 % من سكان البرازيل في الشريط الساحلي في الشرق والجنوب الشرقي 24% منهم في الصناعة و46% في الخدمات و 30% في الزراعة 

- يعود سبب ذلك الى اعتدال مناخها و العهود التاريخية (تمركز المستوطنين البرتغاليين )  والاقتصادية باعتبارها فترات ساد فيها نشاط اقتصادي معين ( قصب السكر ، المطاط ، البن ، الذهب )  
	العهود التاريخية والاقتصادية

المطاط  
	- كم تقدر الكثافة السكانية بالبرازيل ؟
- أين يتركز أغلب سكان البرازيل ؟ 
- ما هي أسباب هذا التوزع السكاني ؟
- 
	

	القدرة على التوصل الى أسباب هذا التوزع والنتائج المترتبة عنه والحلول المتبعة لذلك  
	4) نتائج توزع السكان:

- ترتب عن هذا التركز السكاني الكبير مايلي :

* ظهور وتوسع المدن الساحلية الكبرى واكتظاظها 

* تركز النشاط الاقتصادي في المنطقة الساحلية 

* قلة السكان في المناطق الداخلية

* سوء توزيع المشاريع الاقتصادية والاجتماعية مما ينتج عنه انتشار الفقر والبطالة والأمية 

 لتشجيع تعمير واستغلال المناطق المتبقية تم نقل العاصمة من ريو جانيرو الى المنطقة الشاسعة الداخلية ( برازيليا سنة 1975
	المشاريع الاقتصادية والاجتماعية 

ريو جانيرو 
	- ما هي النتائج المترتبة عن هذا التوزيع ؟
- اين ظهرت المدن الكبرى ؟
- كيف هو السكان في المناطق الداخلية ؟
- ما هو الحل الذي عمدت الية البرازيل للتوزيع العادل ؟
	

	 القدرة على التوصل للإستنتاج
	الاستنتاج : 

تعد البرازيل من أكبر دول أمريكا ج  بثرواتها ومساحتها وسكانها    
	
	وضعية الإدماج : 

(مؤشر التقويم)
	استثمار المكتسبات

	تقويم تحصيلي 
القدرة على التطبيق 
	ارسم خريطة الكثافة السمكانية  في البرازيل   ص 86
ماذا يترتب عن وجود الذهب في مناطق معينة من البرازيل؟ 
	
	
	








